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COMMENT S'EN SERVIR et POURQUOT ???

o temtion

Des études en neurosciences ont montré que 75% Courbe de I'Oubli
de ce que vous apprenez est oublié aprés 48 h | L bl o
Vous croyez savoir et vous he savez plus ...

L'oubli est un phénomeéne naturel normal.

La mémorisation est un phénomeéne biologique. O e e

_...— Prolongement

, Connexion

En situation d'apprentissage, les connections entre les neurones
responsables de la mémoire dans le cerveau sont renforcées et les
prolongements des neurones sont épaissis. Les autres sont éliminées.
Cela permet une fransmission plus rapide de l'information et une
facilité de rappel.

C'est comme une forét ..

Forét dense, infranchissable

: ; S Une piste facilement

‘ ST i ' sée I
Un sentier se dessine & force | Praticable s'est créée i
de passer ...

Mais il faut DORMIR pour que ga se produise I

Pour retenir une notion, il faut la reprendre
plusieurs fois d des moments différents, et ainsi
renforcer le réseau neuronal impliqué dans la
mémorisation de la notion.

Les fiches de mémorisation £% 3
- elles sont construites sur le mode questions/réponses N

- elles vous permettent de vous interroger et d'étre actif

dans votre apprentissage

- vous devez régulierement les reprendre méme si la legon est terminée : chaque semaine,
prenez quelques minutes pour vous interroger sur les legons déja vues depuis le début de I'année
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Lecon 1 : CHOISIR LA BONNE OPERATION

Questions Réponses

Citer au moins 3 méthodes pour
résoudre un probléme.

Pour les virades de |'espoir chaque
équipe doit parcourir au moins 34 km.
Léa a parcouru 15 km en vélo, Nino en a
parcouru 4 de moins qu'elle et Rose ena
parcouru 3 de plus qu'elle.

L'équipe de Léa a-t-elle réussi ?

Un fournisseur facture 0,17 € le kWh.
3 Léa a consommé 642 kWh ce mois.
Quelle est le montant de sa facture ?

Que signifie « donner un ordre de
grandeur ? »

Au supermarché Léa a acheté les
articles suivants :

agheau : 9,85 € ; mdche:2,85%€ ;
poires : 1,60 € ; yaourts: 2,84€ ;
creme: 1,20 € ; charcuterie : 11,45€.
Léa aura-t-elle assez de 30 € ?
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Lecon 2 : ECRIRE DES NOMBRES DECIMAUX

Questions Réponses

Entoure la partie entiére en rouge et la
1 partie décimale en vert.

658,07 100,49

Donner |'écriture décimale :
a- huit mille 38 milliemes.

b- 3 centaines 7 dixiemes.

c- 28 dizaines et 9 centiemes.

2|, 368
d 10
o 19

1000
1040
f- 100

Donner |'écriture en lettres :

3 a- 9 382.
b- 2 600 480.
c- 17 300.
Donner |'écriture fractionnaire :
a- 3,68
4 b- 41,076
c- 0,59
Quelle est la position du chiffre 7 ?
5 a- 687,1 b- 72 008
c-2,78 d- 2 708,36
e- 0,674 f- 371
6 A quelles conditions peut-on supprimer

un « O » dans un nhombre décimal ?

Supprime fous les « O » inutiles.

7 0070 - 008,03 - 02 00y 5040 30,070 - 008,03 - 02 007,5040
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Lecon 3 : PREMIERES CONSTRUCTIONS

Questions

Réponses

Ecris en notation mathématique :

a- le segment d'extrémités A et B.

1 |b- La droite passant par T et L.

c- La demi-droite d'origine S passant
par 6

Réalise le programme de construction :
a- Placer 3 points L, J et V non alignés.
2 |b- Tracer [JL].
c- Tracer [LV).
d- Tracer (JV).

a- Que signifie le symbole « € » ?
b- Que signifie le symbole « ¢ » ?

Compléte le tableau ci-dessous avec le
symbole «e » ou « ¢ »,

cette figure.

Ecris le programme de construction de
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Lecon 4 : DECOMPOSER UN NOMBRE DECIMAL

Questions Réponses

Donne I'écriture décimale :
a- (1x1 000)+(4x100)+(3x0,1)+(5x0,001)

1 b 3, 4 9
b-58+ 0 * 100 1000
57

¢-36+ 1000

Décompose comme dans le a de la

6709,51

2 question 1: 6 709, 509

3 Décor.npose comme dans le b de la 70963
question 1: 7 096,301

4 Décompose comme dans le ¢ de la 9670,05

question 1: 9 670,048
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Lecon 5 : DECOUVRIR DES DROITES PARALLELES ET PERPENDICULAIRES

Questions Réponses

Colorie de la méme couleur

les droites qui semblent
1 perpendiculaires.

Colorie de la méme couleur

les droites qui semblent
paralléles.
2

(03

On sait que : _
* (d1) // (d2) (D
3 * (d1) // (d3) \\

Que direde (d2) et (d3)? - __. . ™.

(D2) (D1)
On sait que :
*d)L(2)
4 | * (d1) L (d3)

Que dire de (d2) et (d3) ? Justifier.

On sait que :
*(d1) // (d2)
5 *(d1)L(4)

Que dire de (d2) et (A) ? Justifier.
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Lecon 6 : REPORTER UNE LONGUEUR ET CHANGER D'UNITE

Questions Réponses
Avec la regle graduée, compare les
longueurs de ces lignes brisées. e
A
/ ligne brisée 1

ligne brisée 2

li brisée 1
fane ligne brisée 2

Pa
Avec le compas, compare les périmeétres W
de ces 2 figures. ;7/
\
g // N
2 N polygone 1 polygone
7

—,
//,n.,gm ] N

polygone 2

Compléte les unités de mesure de ce

tableau.
3 m
m
Convertis.
7;3vzm I_ mm 723 dM = e, mm
Commm— 68 dam = wooovveeeeeen. km
4 68dam = .o, km
2347 2347 M= e, cm
T M S e cm
3649 M = oo, hm
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Legon 7 : MULTIPLIER OU DIVISER PAR UN MULTIPLE DE 10

Questions Réponses

Explique comment multiplier un nombre
décimal par 10.

Explique comment diviser un nombre
décimal par 10.

Effectue.

a- 21,2598 x 1000 =

b- 154 : 100 = a- 21,2598 x 1 000 =
c- 21,6 x 100 = b- 154 : 100 =
d- 0,254 x 10 = c- 21,6 x 100 =

3 e-2,3:1000 = d- 0,254 x 10 =
f-0,36:10= e-2,3:1000 =

f-0,36:10=
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Lecon 8 : REPERER ET PLACER DES NOMBRES DECIMAUX SUR UNE DEMI-DROITE

Questions Réponses

Quels éléments faut-il placer sur une
1 |demi-droite pour qu'elle devienne une
demi-droite graduée ?

Qu'est-ce que |'abscisse d'un point ?

a- Quelle est |'abscisse du point A ?
b- Quelle est I'abscisse du point B ?

a- Placer le point € d'abscisse 2,8.
4 b- Placer le point D d'abscisse 4,3. e e e
c- Placer le point E d'abscisse 3,25.
d- Placer le point F d'abscisse 2,65.
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Lecon 9 : DECOUVRIR DES STRATEGIES DE CALCUL MENTAL

Questions Réponses

Comment fait-on pour ajouter un nombre
1 |entier se terminant par 9 ?
ex:358 +49 =

Comment fait-on pour soustraire un
2 nombre entier se terminant par 9 ?
ex:358-79=

Comment fait-on pour diviser un nombre
3 par5?
ex:52:5=

Comment fait-on pour multiplier un
4 |nombre par 5 ?
ex:35xb=

Comment fait-on pour diviser un nombre
B par 25?2
ex:84x25=

Comment fait-on pour diviser un nombre
6 par0,1°?
ex:789x0,1=

Comment fait-on pour multiplier un
7 |nombre par 0,5 ?
ex:67x0b-=

Calcule mentalement.

a- 84 + 39 b- 45 - 19
8 c-47x5 d-745:5
e- 34,6 x 25 f-42x0,1

g- 74 x 0,5
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Legon 10 : SUIVRE UN PROGRAMME DE CONSTRUCTION

Questions Réponses

Complete.

Un programme de construction permet a
quelqu'un qui ne .......... pas une figure de
pouvoir la refaire al'........cccccovvueuneee. :

Complete.
Un programme de construction est un

2 . .
........... qui ............,dans I'.........., les étapes
......................... pour construire une figure.
Complete.

3 Chaque phrase commence par un ................
et décrit ............... seule étape de la
construction, un .................. tracé a faire.
Complete.

4 Tracer une droite perpendiculaire ..... une

................... passant par .........ccceeeeee .

Complete.
5 | Tracer une droite paralléle ... une

................... passant par .........cceeeen .

Remets dans |'ordre les étapes de ce
programme de construction.

a- Tracer la perpendiculaire a (BC)
passant par A.

6 b- Tracer la paralléle & (AC) passant par
M.

c- Tracer un triangle ABC.

d- Cette perpendiculaire coupe (BC) en
M.
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Lecon 11 : ORDONNER DES NOMBRES DECIMAUX

Questions Réponses

1 |Que signifie « comparer des nombres » ?

a- Que signifie le symbole « > » ?

2 b- Que signifie le symbole « < » ?
Compléte par « < » ou « > »,

3 a-8,75...0875 b-7854..785
c-8/458...845 d-1754...17540
e-185...18,499  f-90,020 ... 90,02

4 Range dans |'ordre croissant.
48-982-489-948-9-948-419
Complete.

5 a-25«< ... <26 b-78«<... <79

c-57«<..... <572 d-040« ... <041
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Legon 12 : UTILISER LE VOCABULAIRE ASSOCIE AUX SOLIDES

Questions

Réponses

On consideére les solides ci-dessous

1 [Cite tous les cubes.

2 | Cite tous les pavés droits.

3 Cite toutes les pyramides.

4 Cite tous les prismes droits.

a- Nombre de faces :
B |b- Nombre de sommets :
c- Nombre d'arétes :

a- Nombre de faces :

c- Nombre d'arétes :

6 | b- Nombre de sommets : [EE—

a- Nombre de faces :
7 | b- Nombre de sommets :
c- Nombre d'arétes :
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Lecon 13 : DECOUVRIR LA NOTION DE PERIMETRE

Questions Réponses

Fig. 1

L™ 4

Fig. Fig. 3

b- Calcule le périmetre de la figure 2.
c- Calcule le périmeétre de la figure 3.

Calcule le périmetre de cette figure.

4,1;911_#,_f B

—

2,5 cm

1,4 cm

SANS LA REGLE GRADUEE.
Compare les périmetres de ces 2 figures.
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Lecon 14 : ADDITIONNER ET SOUSTRAIRE DES NOMBRES DECIMAUX

Questions Réponses

Ondonne:5+3:=8
Complete.
1 a-5et..sontles ... de cette

Ondonne:13-8=5

Complete.

a- 13 et ...sont les ... de cette
soustraction.

soustraction.

Pose et effectue.
83,9+134,7 + 6,84 + 0,056

Pose et effectue.
238,41-76,58

Un cycliste a relevé les distances qu'il a
parcourues :

89,3 km-134,7 km - 67,2 km - 71,6 km
113,1 km - 86,4 km - 149 km.

Donne un ordre de grandeur de la
distance totle parcourue.

Pose et effectue.
12 h 24 min + 8 h 52 min

Pose et effectue.
5h 11 min-2 h 20 min
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Lecon 15 : DEFINIR UN ANGLE ET DECOUVRIR DES ANGLES PARTICULIERS

Questions Réponses
Complete. B,
.-"-:{-f
1 a- Sommet : g
b- Cétés : A0
c- Noms : E
Complete pour I'angle 2.
a- Sommert : B et
2 |b- Cotés: el F
Dk @
c- Noms : as .
9
3 Cite les angles 14 <
aigus. | > -
.I | = _‘E
e
4 Cite les angles 7 “’r
obtus. ' o -
.| i — -‘E
9
5 Cite les angles 14 <
droits. | N s |
.I | = _‘E
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Lecon 16 : MULTIPLIER DES NOMBRES DECIMAUX

Questions Réponses
Ondonne:5x3=15
Complete.
a- 5et ....sont les ......ccccceue.. de cette
1 e
multiplication.
b- 15 est le.....covuvieuennee de cette
multiplication.
Entoure la bonne réponse.
2 758 x2,3= 17434 - 17434 - 17443
17434 - 17434 - 17443
Entoure la bonne réponse.
3 75,8 x 0,97 = 76265 - 73265 - 73526
76,265 - 73265 - 73526
Entoure la bonne réponse.
4 75,8 x 1,05 = 7459 - 7959 - 79598
7459 - 7959 - 79598
Pose et effectue.
B a- 9,06 x 54

b- 0,84 x 3,206
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Lecon 17 : CARACTERISER DES TRIANGLES PARTICULIERS

Questions Réponses

1 [Cite la définition d'un triangle rectangle.

2 (Cite la définition d'un triangle isocéle.

3 (Cite la définition d'un triangle équilatéral.

4 | Cite une propriété du triangle isocéle.

B Cite une propriété du triangle équilatéral.

Quelle est la nature du triangle ACD ?
Justifie. 7.2 cm D

Y
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Legon 18 : MESURER UN ANGLE

Questions Réponses

Quelle est la mesure de cet angle ?

Avec un rapporteur, indique la mesure de
ces angles.

Avec un rapporteur, indique la mesure de
ces angles.
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Lecon 19 : DEFINIR LE CERCLE

Questions Réponses

a- Compléte le vocabulaire.
b- Comment s'appelle le point O ?

Trace un cercle de centre O et de 2 cm
de rayon.

3 | Trace un cercle de 3,8 cm de diamétre.

Le rayon de ce cercle est de 2,5 cm.

a- Cite tous les points situés a moins de
2,5 cm du centre.

b- Cite tous les points situés a 2,5 cm du
centre.

6 | c- Cite tous les points situés a plus de 2,5

cm du centre.
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Lecon 20 : CONSTRUIRE UN ANGLE DE MESURE DONNEE

Questions Réponses

1 | Trace un angle de mesure 55°.

2 | Trace un angle de mesure 132°,

a- Place un point C tel que BAC = 36°.
b- Place un point D tel que A4BD =114
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Lecon 21 : PRIORITE DE LA MULTIPLICATION SUR L'ADDITION ET LA SOUSTRACTION

Questions

Réponses

Explique dans quel ordre on effectue les
calculs.

Calcule.
A=10+2x3

Calcule.
B=8x5-3x4

Calcule.
C=(10+2)x3

Calcule.
D=(8x5-3)x4

Calcule.
E=8x(15-3x4)

Calcule.
F=8x(5-3)x4
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Lecon 22 : DECOUVRIR LE CUBE

Réponses
Questions
Trace le patron d'un cube de 2 cm
1 ] A N . /7
d’'aréte. (a main levée avec le codage).
Indique les valeurs manquantes.
3cm
3cm -—
-
L€m
I I l€m
2
I -
e 2cm
2cm
a- Comment s'appelle cette perspective
du cube ?
3 b- Pourquoi certaines arétes sont-elles en
pointillés ?

|
|
IJ_____

e

Compleéte ces pavés en perspective
cavaliere.
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Legon 23 : LA DIVISION EUCLIDIENNE

Questions Réponses

Compléte. ... esladséss | eedaeds

1 132 132
-130 -130
B e | e

2 Ecris la division euclidienne précédente en

ligne.

Quelle est la propriété concernant le reste
3, o -

d'une division euclidienne ?

Complete.
4 _P

13=2x5+3

Pose et effectue les divisions

euclidiennes suivantes.
BHla-21:5

b-122:7

c-357:15

Complete par : « divisible » ou

« un multiple » ou « un diviseur ».

G- D St e de 15
6 b-8 eSt .o de 2

C- 30 eS8t e par 6

d- 15 @St oo, de 30

€-24 €St e, par 8

f-24 €St e de 3
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Lecon 24 : CALCULER DES PERIMETRES

Questions Réponses

Ecris la formule permettant de calculer le
périmetre d'un carré.

Ecris la formule permettant de calculer le
périmetre d'un rectangle.

Ecris la formule permettant de calculer le
périmetre d'un cercle.

Quel est le périmetre d'un carré de coté
3cm?

Quel est le périmetre d'un rectangle de
longueur 10 cm et de largeur 6 cm ?

Quel est le périmetre d'un cercle de
rayon 7 cm ?

Un carré a pour périmetre 80 m.
7 Quelle est la longueur d'un coté de ce
carré ?
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Legon 25 : CONSTRUIRE DES TRIANGLES

Questions Réponses

Reproduis en vraie grandeur.

A
P 7cm

Reproduis en vraie grandeur.
D 9cm E

ABC est un triangle tel que AB = 6 cm,
BC=7cmet AC=4cm.

3@ Fais un dessin a main levée avec le
codage.

b- Construis ce triangle en vraie grandeur.

DEF est un triangle rectangle en D tel que
DE=4cmet FE=7 cm.

4 Fais un dessin a main levée avec le
codage.

b- Construis ce friangle en vraie grandeur.

RST est un triangle isocéle en T tel que
RS=3cmetRT=5cm.

5o Fais un dessin a main levée avec le
codage.

b- Construis ce triangle en vraie grandeur.

IJK est un triangle équilatéral tel que

IJ =3 cm.

6 Fais un dessin a main levée avec le
codage.

b- Construis ce friangle en vraie grandeur.
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Lecon 26 : UTILISER DES CRITERES DE DIVISIBILITE

Questions Réponses

Si on regarde le dernier chiffre d'un
1 nombre, on peut savoir s'il est divisible par

Si on regarde le nombre formé par les 2
2 |derniers chiffres d'un nombre, on peut
savoir s'il est divisible par ......................... :

Si on calcule la somme de tous les chiffres
3 | d'un nombre, on peut savoir s'il est
divisible par .........cccccevuue... :

Quelles sont les phrases vraies ?
a- 47 856 est divisible par 5.

b- 147 253 est divisible par 3.

c- 147 252 est divisible par 2.

d- 147 252 est divisible par 4.
e- 1001 est divisible par 10.

f- 2 601 est divisible par 9.




College Fontreyne

Fichier de mémorisation active 6™

28/53

Lecon 27 : CALCULER DES DISTANCES

Réponses

Questions
Calcule la distance entre la droite (d) et le
point C.
)
1 T

Calcule la distance entre les 2 droites.

— @

..:s} ——

S

-

3 | Trace 2 droites distantes de 4 cm.

Trace une droite (d) et un point situé a
3 cm de (d).
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Lecon 28 : RECONNAITRE DES FIGURES SIMPLES DU PLAN

Questions

Réponses

1 | Donne la définition d'un carré.

2 | Donne la définition d'un rectangle.

3 Donne la définition d'un losange.

4 | Donne la définition d'un parallélogramme.

Que représente : i i
a-B,D,A,C? A
B b- [AC] et [BD]?
c- [AB] et [AD]?
d- [AB] et [CD]?

a- Cite tous les carrés.

b- Cite tous les rectangles.

c- Cite tous les losanges.

d- Cite tous les parallélogrammes.
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Lecon 29 : LA DIVISION DECIMALE

Questions Réponses
Complete.
Q- e est le dividende.
b- . est le diviseur.
) Cm e est le quotient. 4 B, 2 9
d- ... T te.
est le reste 15 5.4
12
-1 2 ‘
0

Pose et effectue les divisions suivantes.
On donnera la valeur exacte de leur
quotient.

a- 126 : 5

b- 247 :8

Pose et effectue les divisions suivantes.
On donnera une valeur approchée a |'exces
au dixieme de leur quotient.

a-142:7

b-239:13
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Legon 30 : CARACTERISER ET CONSTRUIRE DES QUADRILATERES PARTICULIERS

Questions Réponses

Pour les questions 1-2-3-4, on utilisera les
figures ci-dessous.

.,
f‘. “\
‘. Toa. &
o i
/' . ‘& ," .. “‘“--.

1 Quelle est la nature de ABCD ? Justifie.

2 Quelle est la nature de EFGH ? Justifie.

3 Quelle est la nature de KLMN ? Justifie.

4 Quelle est la nature de OPQR ? Justifie.

Trace ABCD et KLMN sachant que les
diagonales mesures 6 cm.

Trace EFGH et OPQR sachant que les
diagoanles mesurent 6 cm et 8 cm.
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Lecon 31 : SE REPERER SUR UN PLAN OU UNE CARTE

Questions Réponses

Le pirate Barbe-Rouge se déplace de la
plage d'Opale jusqu'au trésor en suivant le
chemin tracé sur la carte.

3, JTESOF
1hﬁ?§§
Plage Source {3
j' al a . .. 2
b A o Pic 5|E_suleﬂ :
\{\ ‘Carrefour
Quartier § 4} /! des eacotighs
Hespalmiers 10 knis., (3 km
B \ T 1km
1 RofieT tes contrebangdiers

a- Barbe-Rouge se déplace en direction du
.......... pendant 10 km.

b- Il se dirige ensuite en direction du ..........
pendant 5 km.

c- Il se dirige ensuite en directiondu .........
pendant 3 km.

d- Il se dirige ensuite en direction du ..........
pendant 1 km.

Ecris une suite d'instructions permettant a
la croix dans la case C6 d'atteindre la case
A2 en évitant les obstacles symbolisés par

des carrés.

ABCDEF
__

[
B X

DO N —




Collége Fontreyne Fichier de mémorisation active 6*™ 33/53

Legon 32 : EFFECTUER UN PARTAGE

Questions Réponses

Dans chaque cas, indiquer quelle fraction de
la figure est en couleur.

Dans chaque cas, colorie la fraction
indiquée.

Place les points A, B, C, D et E.

AC ) BCS) c(1+ 3)
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Legon 33 : COMPARER DES AIRES

Questions

Réponses

N

Indique les figures ayant la méme aire.

[ ]

Compare les aires de ces figures.

| Figure 1

N

Figure 2
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Legon 34 : tracer le symétrique de figures simples

Questions

Réponses

Trace le symétrique de C par rapport a la
droite (d) AVEC LA REGLE ET L'EQUERRE.

1

Trace le symétrique de C par rapport a la

droite (d) AVEC LE COMPAS.
2

v X
B
Trace le symétrique de [CD] par rapport a . D
la droite (d) AVEC LA REGLE ET - o
c (@)

3 (d)

Trace le symétrique de [BE] par rapport a
la dro(id’ge (d) AVEC LE COMPAS.

m

m
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Lecon 35 : DECOUVRIR LES FRACTIONS EN TANT QUE NOMBRE

Questions Réponses
Donne |'écriture décimale des nombres
suivants, si possible. e 2 be 2
2 5
e 2 be 2
1 2 5 C- 2_5 d.. l
25 g | 6 8
<% -8 S - B
14 L 13 7 3
7 3
5 Entoure les fractions supérieures a 1. 2 11 10 13 7
2 n 1w 13 7 3 10 5 40 6
3 10 5 40 6
Ecris chaque fraction comme la somme d'un e L -
entier et d'une fraction inférieure a 1. 3
47
31 47 b- — =
a- ? b- E 10
27 9 c- 2—7 =
3 c- 5 d- " 5
15 d 2 -
e- ? 4
- LU -
6
Encadre les nombres suivants par 2 entiers
consécutifs.
11 17 11 17
a- ... < 3 < b- ... o < a- ........ 3 e b- ... < TR
4 c- .. < % < o d- ... % < ol C . % ........ d- ... < % < e,
[ 2 < % < i, e- ... %S < i, e- ... 42—1 ........ e- ....... < % < eens
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Lecon 36 : DIFFERENCIER AIRE ET PERIMETRE - MESURER DES AIRES

Questions Réponses

Compare les aires de ces 2 figures.

Compare les périmetres de ces 2 figures.
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Legon 37 : UTILISER LES UNITES D'AIRE
Questions Réponses
Voici le tableau de conversion des unités
d'aire.
km? | hm® dam®  m®  dm® | cm® | mm?
- d u d u d u d u d u d u d u
km? | hm* dam®  m®  dm® | cm®  mm ha I '
d u d u d | o] d | d || d | u | d |
ha 1
Convertis.
gyt \ 2 M2 T e cm?
B —— cm 5,364 KINZ = oo dam?
5,364 KM? = ..o dam . .
T MM = e, cm
7 MMZ S e cm?
Convertis.
00034 ha - 0,0034 10 = oo a
2| o L, ha
e a 786,98 G oo ha
746,98 Q= ha
Convertis.
000007 « - ) 000007 G = vt m*
B n g o " 850 AM = a
M s a 35 NG = oo km?
35 A = e km 2
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Lecon 38 : LES PROPRIETES DE LA SYMETRIE AXIALE

Questions

Réponses

La symétrie axiale conserve :

1 -

Les triangles ABC et AB'C sont
symétriques par rapport a (AC).

wi 3,3cm >

Les triangles ABC et sont symétriques
par rapport a (AC) et ABC est un triangle

Or la symétrie axiale conserve les

Donc le triangle AB'C est

.......................................................

Les triangles ABC et sont symétriques
par rapport a (AC) et ABC est un triangle

Or la symétrie axiale conserve les

Donc le triangle AB'C est

.......................................

................

..........

sont symétriques par rapport
a (AC).

Or la symétrie axiale conserve les
Donc AB= .......... =

[AB]et ... sont symétriques par rapport a
(AC).

Or la symétrie axiale conserve les ...............
Donc AB= .......... T e cm

Les triangles AB'C et
par rapport a (AC).
Or la symétrie axiale conserve les

sont symétriques

Donc Aire agc = cveeeeeenn. =

Les triangles AB'C et
rapport a (AC).
Or la symétrie axiale conserve les

sont symétriques par

Donc Aire ag'c = ceeeeeeeen. =
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Lecon 39 : REPERER DES FRACTIONS EGALES

Questions Réponses
Comment obtient-on des fractions égales ?
Complete.
3.6 . 3.6 .
S5 .. 50 S5 .. 50
70_35 . 14 _ ..
60 .. 6 .. 24 70 35 e 14 _ ...
60 ... 6 ... 24
Que signifie « simplifier » une fraction ?
Simplie en complétant.
15 _ X3 _ 15 _ X3 _
12 .. X3 ... 12 ... X3 ...
12X 12X
14 .. Xevooe e 14 .. Xovooe e
20 _ X _ o 20 oo X
15 .. Xivoor e 15 ... Xovoor e
36 _ e X _ e 36 _ oo X _ s
48 ... Xovoor e 48 ... Xivoor e
Entoure de la méme couleur les fractions
égales.
4 15 6 9 5 10 8 12 3 16 4 15 6 9_5ILU_EI12I .]'6
TR TRE R EET R R A AR TR T R T A B TR TR TR AL
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Lecon 40 : SE DEPLACER SUR UN PLAN OU UNE CARTE

Questions Réponses
Voici une carte des Hautes-Alpes.
A

Un dréne (avec une tres grande autonomie) A

décolle de Gap puis se déplace :

- il parcourt d'abord 40 km vers le sud- <

ouest El = =

- puis 80 km vers le nord = — 47 2
1 puis 60 km vers |'est _ e e

- puis 30 km vers le sud-ouest A Vs B T

- et enfin 10 km vers le nord v v =

Ou se situe le dréne a la fin de son vol ? =Ty _

(mettre une croix a I'emplacement).
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Lecon 41 : FRACTION D'UNE QUANTITE - CALCULER UN POURCENTAGE

Questions Réponses

1 |Que signifie prendre % d'une quantité ?

Calcule.

3

Calcule.

7
ﬁ de 3L

Calcule.

12
T de 4
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Legon 42 : CALCULER UNE AIRE AVEC UNE FORMULE

Questions Réponses

Calcule I'aire de ce rectangle.
=3 ' | -

Calcule I'aire de ce disque.

r=6em |

Calcule I'aire de ce carré.

I
H| v |

5 7 cm
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Lecon 43 : AXE DE SYMETRIE ET MEDIATRICE

Questions Réponses

A quelle condition une figure admet-elle un
axe de symétrie ?

Trace les axes de symétrie, si possible.

3 | Qu'est-ce que la médiatrice d'un segment ?

A la regle graduée et I'équerre, trace la
médiatrice de ce segment.

Au compas et la regle non graduée, trace la
médiatrice de ce segment.
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Lecon 44 : DECOUVRIR LE SENS DE LA PROPORTIONNALITE

Questions Réponses

Une moto consomme en moyenne 4 litres
d'essence pour 100 km.

Quelle est sa consommation pour 350 km ?

Théo pése 32 kg a 10 ans.

Combien pesera-t-il a 20 ans ?

Le prix d'un kilogramme de pommes est de
150 €.

Quel est le prix de 5 kg de pommes ?

Lilian a 15 ans et son cousin Baptiste a 22
ans.

Quand Lilian aura 30 ans, quel sera |I'age de
Baptiste ?
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Lecon 45 : UTILISER LES UNITES DE CONTENANCE

Questions Réponses
Voici le tableau de conversions des volumes.
km* | hm?® | dam® | m? dm® | em® | mm’ km?> | hm?® | dam® | m? dm® | cm® | mm?
e e e e e e e e I S I I L AL AT A A AL I
1
Convertis.
> 145 L = . dL
36dL = o, hL
3145 dal = oo cL
6547 ML = oo L
Complete.
3 95 dalL = 9500 ..........
358cL=358 ...
753,4hL=75340 ..........
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Lecon 46 : UTILISER LE PASSAGE A L'UNITE

Questions Réponses

Que signifie de « calculer en passant par
I"unité » ?

Le prix de 10 timbres est de 11 €.

2 Quel est le prix de 4 timbres ?
On commencera par chercher le prix de 1
timbre.

Pour faire un gdateau pour 6 personnes, il
faut 240 g de farine.

Quelle masse de farine faut-il pour faire un
gdteau pour 5 personnes ?
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Legon 47 : CALCULER ET UTILISER LE COEFFICIENT DE PROPORTIONNALITE

Questions Réponses
Dans chaque cas, indique si les grandeurs
sont proportionnelles ou non. Justifie.
a. Prix des stylos
Nombre de stylos 3 5 7
Prix payée (en €) 12 20 28
1 b. Prix des photos de classe
Mombre de photos 2 5 10
Prix payé (en €) 16 40 60
c. Masse de ciment pour la fabrication de béton
Volume de béton (en m?) 1 4 B
Masse de ciment (en kg) | 350 | 1400 |2 100
Compléte les tableaux de proportionnalité.
d.
a. e Durée (h) 4 7.5
: # 6
,.;q—é..f Durée (h) 4 175 » Distance (km) 54
»| Distance (km) 54 b
2 b 1 Grenadine (cL} 6 i
. o
——|NGIEIAGINSIEaN) 6 | 7 <>  Eau(cD) 35 | 45
Ko
Q_"?L Eau (cL) 35 | 45 <
c. Quantité (L) 6 5
(/_ \g" Quantité (L) 6 5 ~—T Prix [€) 66| 11
H o
- Prix (£) 66 | 11
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Lecon 48 : DECOUVRIR LE PAVE DROIT

Questions Réponses

Voici un pavé droit.

F ] E
A
; D
: a- la face FGHE est un ..o :
G.. H
b- la face BCHG est un ...........ccoeuevveernene. :
B C
c- cite trois arétes perpendiculaires a [AD]
1 Compléte. i,
a- la face FGHE est un ... . |d-la face opposée a ABGF est ................... :
b- la face BCHG est un .........cccoouvveveennene. .

c- cite trois arétes perpendiculaires a [AD] |e- cite 2 arétes de méme longueur que [GF]
d- la face opposée a ABGF esft .................... .
e- cite 2 arétes de méme longueur que [GF]

Dessine le patron de ce pavé droit a main

“cm

e 3cm

levée avec le codage.
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Lecon 49 : MESURER UN VOLUME - VOLUME D'UN PAVE DROIT

Questions Réponses

Indique la formule permettant de calculer
le volume d'un pavé droit.

Calcule le volume de ce pavé droit.

Voici le tableau de conversion des volumes

e hm fdam’ | ) dm Lo e e
, , uleldruleldlu] . . e dTe el
Convertis.
35dM> = oo, mm?
3 617 M3 = oo, dam’
2,8 M = s dm’®
90,47 M’ = oo dam’
Convertis.
5,87 dM>® = oo, L
4 34,1 M% = e, hL
28dL = e m?
90,47 L = o cm?
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Lecon 52 : REPRESENTER DES DONNEES

Questions

Réponses

Le tableau ci-dessous donne les notes obtenues par les éléves de 6° a un contrédle commun de

Naote (sur 20) |0 | 1|2
Nombre d'éleves| 0 | 1 | 0

3
5

4
6

=

mathématiques.
HEIE; | 8|ol10][11
2 |11 7 |23 25|30 16

1§|20
21|

12|13;14
25|15_19

15 16 1?|15
14j11i 53

15?2

a- Combien d'éléves ont obtenu la note de

1 b- Combien d'éleves ont eu entre 11 et 14 ?
c- Combien d 'éléves ont eu 10 ou moins ?
d- Combien d'éleves de 6° compte ce

college ?
Ce tableau décrit les activités des demi-pensionnaires d'un collége apres le repas.
UNSS Clubs Foyer
6 22 35 12
5¢ 18 19 6
4¢ 31 11 25
3¢ 17 10 66
a- Combien d'éleves de 3° participent au
foyer ?
2 |b- Combien d'éléves participent a I'UNSS ?
c- Combien d'éléves de 4° participent d une
activité (UNSS, Clubs ou Foyer) ?
\ ] Candidat A
] Candidat B
([l Candidat C
B Ccandidat D
H Candidat E
B Candidat F

élection.

3 a-Quel(s) candidat(s) a(ont) obtenu le plus de

voix ?

quart des voix ?

Le graphique représente la répartition des voix
obtenues par chacun des candidats a une

b-Quel(s) candidat(s) a(ont) obtenu plus d'un
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Lecon 51 : PRISME DROIT ET PYRAMIDE REGULIERE

Questions Réponses

d.
_— B
- = A .
__________ n L
- "‘-.\ D
i - ¥
e f g. h
a- Cite les prismes droits.
1 b- Pour chaque prisme droit, colorie ses
bases.
Compléte le tableau suivant :
Nombre de faces Nombre de sommets Nombre d'aretes

-
%
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Lecon 52 : REPRESENTER DES DONNEES

Questions

Réponses

co

Le diagramme ci-contre

représente les

températures relevées,

en °C, dans un ville
durant un mois.

o N OB O
|

Nombre de jours

Températures

8 9 10 11 12 13 14 15 16

a- Pendant combien de jours la
températures relevée était-elle de 10°C ?
b- Pendant combien de jours la
température relevée était-elle comprise

1 entre 8°Cet 12°C?

c- Quelle est la fempérature maximale
relevée ?

d- Quelle(s) est(sont) la(les)
température(s) le plus souvent relevée(s) ?

175

150
Le graphique
représente les 1eh
précipitations, en 100
mm, relevées 75
chaque mois dans
une ville. =
25

J FMAMUJIJ A SOND

a- Quelle hauteur d'eau est tombée en
Janvier ?

b- Durant quel(s) mois la hauteur d'eau
tombée a été de 130 mm ?

c- Durant quel(s) mois les précipitations
ont-elles été les plus importantes ?

d- Durant quel(s) mois les précipitations
ont-elles été les moins importantes ?




